

# 跟随高考,我们一起



记者 古瑾

昨天是高考首日,天气特别给力,不冷不热。早晨7点40分,交巡警开始在各考点外设置路障,陆续有家长和考生从这个城市的四面八方,涌向市区的3个考点。记者在考场内外撷取了一些镜头,通过这些镜头,让我们跟随高考,一起心跳。

## 最温暖 “来,拥抱一下,老师给你力量”

8点钟不到,省镇中高(7)班班主任丁爱琴已经站在实高门口高高的台阶上,等待她的学生。

“小高考的时候我就在这个地方给学生发准考证,所以这个点是我和学生约好的老地方。”丁爱琴占领着台阶的最高处,尽管这个“老地方”已和学生们心照不宣,便丁爱琴还是不放心,“火眼金睛”般地在人潮中寻找自己的学生。

每来一个学生,丁爱琴都会关切地问学

生“早饭吃好了吗?”“睡得好不好?”递上准考证时,一定不忘说一声“加油哦”。

“我今天真是太高兴了,因为昨晚睡得特别香。”“我没有睡好,太紧张了。”几位女生唧唧喳喳地围着丁爱琴,撒娇般地对老师说:“老师,和我们握一下手吧,我们要感受您的力量。”

“握什么手啊?来,拥抱一下。”丁爱琴微笑着张开双臂,给了女生们一个大大的拥抱,“加油,发挥出应有的水平。”

## 最有爱 “有学哥学姐助阵,我有底气多了”

在市实高的考点外,江苏科技大学电信学院学生自己制作了一面小小的“高考许愿墙”,不少考生将高考祝福贴在许愿墙上。

“去年的此时,我们也和你们一样,正经历高考的洗礼。不要紧张,放松心情去考,就一定能考出理想的成绩的。”站在一边的江科大的学长们给学弟学妹们打气,“我们会一直为你们加油,你们的心愿一定会实现的。”

“有学哥学姐助阵,我觉得有底气多了。”一位考生表示,看到这些学长,就像看到了自己的明天,“也许明年此时,我也会作为一名大学生站在这里,给我的学弟学妹们鼓劲。”



## 最忐忑 “只要不进校门,似乎就离高考远一些”

早晨8点,距离进场还有半个小时,实验高中校园内,考生们三五成群地围在考场警戒线外,拿着各种语文教材进行最后的“临阵磨枪”。有的干脆席地而坐,捧着书本认真地看,如入无人之境。

“考你个知识点。”一位考生拿着笔记问身边的一位同学。“啊,这个我不知道!”被问的同学一脸惊慌,赶紧翻书。看到记者在旁边,一位考生问道:“请问现在几点?”当得知

还有半个小时进考场时,他松了口气,“还好还好,还有时间,多看一点是一点。”

实高校门外,仍有不少学生站在台阶上,迟迟不愿进校门。“感觉只要不进这个校门,离高考似乎就远一些。”一位心情忐忑的女生告诉记者,虽然也知道这纯粹是一种心理作用,但不听到铃声她是不会进校门的,“站在校门外还可以和爸妈说说话,有不懂的问题也可以请教送考的老师,心里安定些。”

## 最细致 “每隔半小时,巡考老师就要对一次电波钟”

高考不仅仅是学生的,也是老师的。

8点20分,各个考场的监考老师首先进入考场,开始考前的各项准备工作。“其实监考老师们也很紧张,任何一个环节都不能出一点点差错。”市实高考点副主任陈旭辉告诉记者,每个考场都配有一男一女两名监考老师,此外场外还有10名巡考老师。如果有学生要上厕所,或有其他紧急事件,会有巡考老师陪同,此外,巡考老师每隔半小时就要对一次电波钟,填写记录表,“要确

保电波钟的准确无误。”

在实高考场的一楼有一个医务点,考试开始后,医务组的老师拿出几个一次性纸杯,倒上开水,并且细心地用空纸杯倒扣着盖上。“先把水凉一凉,等会儿如果有学生不舒适喝水,就可以喝到合适温度的水了。”这位老师表示,喝水虽然是小事,但也要为学生想得周到,不要耽误学生们的考试时间,影响他们的情绪。

## 最严格 “中途上了厕所回来,也得再次接受检查”

8点30分,随着进考场的铃声响起,监考老师们站在考场外,拿着金属探测仪开始为考生们一一进行检查。从头部一直到脚,老师们检查得异常仔细认真。

“头部检查主要是看耳朵里有没有戴耳机。”一个监考老师说,任何细微的金属材质都会引起仪器报警,所以考生的衣服要尽量穿得简单,口袋里不要装钥匙、钱币等杂物,女生不要佩戴含有金属成分的手镯、项

链、发夹等物品,以免延误检查时间。

在市实高一间考场内,一位已经走进考场的女生突然示意老师,说忘了去一下厕所。因为还没有开考,女生在征得老师同意后,离开考场。

“等会儿她回来后,得再次接受金属探测仪的检查。”监考老师表示,在考生入场和入场后因特殊原因离开考场后返回时,都要进行安全检查。 本版摄影 古瑾

## 高考首日,我市各考点秩序井然

本报讯 昨天,我市12个考点496个考场迎来14217名高考考生。高考首日,全市没有一个考生因为迟到而被取消考试资格,没有一例违规作弊现象,也没有启用备用考场,各考场秩序井然。

市教育考试院表示,我市各级政府高度重视高考保障工作,建立健全了高考领导小组和应急指挥系统,召开了招生委员会(扩大)会议等多个专题会议,认真研究部署高考准备工作,各辖市区和招生委员会成员单位以及考点学校都成立了相应的职能组织,制定了高考工作保障方案。

试卷的保密保卫是高考工作的重中之重,为此,我市一方面加强保密室、保管室的检查验收,以及保密制度、值班制度建设,另一方面强化落实,确保各项保密制度落到实处。在试卷的流通过程中,实现试卷从保密印刷厂到各市、县(区)保密室,以及保密室到各个考点全程视频监控和

GPS定位,并实行监控录像6小时回放制度,切实做到监控无死角。在高考的3天里,我市教育部门将配合公安、保密、环保、卫生、食品药品监管、城建、供电、电信和无线电管理部门等单位,保障高考顺利进行。

同时,市教育考试院提醒广大考生,切莫相信各类谣言。“从全国范围来看,目前,高考诈骗事件比往年有所上升,一些不法分子利用考生及家长升学心切的心态,采取各种方式进行诈骗。”市教育考试院相关负责人表示,有的诈骗犯声称可以获得高考试题和答案,有的声称可以提供“高科技、高性能、不会被发现”的作弊器材,有的许诺可以代考、替考,这些考生和家长都不必理会,“考生和家长应安心备考,不要相信社会上特别是网络上流传的谣言,避免浪费时间和金钱,更不要去做违法的事情,以免贻误前程。” (古瑾)

## 考场外,多少父母翘首以盼

在中国,高考早已不再是一个人的考试,而是一个家庭的考试,甚至是整个社会的考试。尽管心里比孩子还要紧张,表面上却仍得笑着对孩子说“放松心情,一场考试而已”,这就是高考考生的家长。

### 镜头一: “再吃一口进考场”

“孩子,再吃一口进考场。”昨天早晨8点25分,一位妈妈在实高考点外,央求着儿子再吃一口粽子,儿子有些不耐烦,“不吃了不吃了,我进了。”身高约1.80米的儿子跟妈妈挥挥手,大步向校门走去。

“孩子早晨起床后就说吃不下,早饭一口没吃,我只好把早饭带过来了。”这位妈妈有些无奈地叹口气说,“今天早上的粽子是特意准备的,就为了讨个‘高中’的好彩头,可儿子心理压力太大,没有胃口。”

关于早饭的话题立刻引来了作为高考考生“后勤部长”的妈妈们的热议。“我今天早饭准备了五六样,可孩子也几乎没怎么动。”“我昨天就开始忙活了,还特意请教了营养学专家,看怎么搭配最好。”……

### 镜头二: “我是偷偷过来的”

在送考的人群中,相比于其他家长对孩子的热乎劲,有一位家长显得形单影只。“我是偷偷过来的。”这位家长有些不好意思地笑笑,“孩子不准我来,可我真的放心不下,现在来了也找不到他人,不知道他有没有进考场。”

这位家长告诉记者,高考前一天晚上,儿子就向父母下了最后通牒——不准送考。“儿子说,高考结束后他就是一名准大学生了,很快就会离开父母怀抱独立生活,做家长的应该相信他有生活自理能力。我们也同意他的意见,但高考毕竟是人生大事,今天早上想想还是放心不下,所以又过来了。”这位家长说,等到中午12点考试结束时他还会来考场,“我就站得远远地看他一眼,如果他满脸轻松,我就定心了。”

### 镜头三: “全家穿红色亲子装”

昨天下午2点20分,省镇江一中考点外,一对穿着红色亲子T恤的母女正拿着手机,亲热地在考点外拍着合照。

“这套亲子装是我妈高考前特地买的,你看我们是不是特像姐妹?”即将走进考场的女孩子一脸轻松,微笑着告诉记者,不仅来送考的妈妈穿上了亲子装,连有事没能来送考的爸爸也穿上了这套亲子装,“这不,拍张照片发给爸爸,让爸爸也拍张照片过来给我加油。我们全家都是红艳艳的,中国红哦。”

“特地穿上亲子装来送考,是想告诉女儿,我们全家和她一起在战斗。”妈妈说,红色代表着美好的寓意,希望女儿高考顺利,取得满堂红。 (古瑾)

